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QORTI TAL-MAGISTRATI (MALTA) 

 
 

MAGISTRAT DR. 
FRANCESCO DEPASQUALE 

 
 
 

Seduta tal-25 ta' Marzu, 2013 

 
 

Avviz Numru. 277/2010 
 
 
 

Annie Mizzi 
(ID 773246M) 

 
vs 
 

HSBC Bank Malta p.l.c. 
 
Il-Qorti 
 
 
Rat l-avviz tar-rikorrenti Annie Mizzi ppresentata fit 2 ta’ 
Awissu 2010 fejn talbet lill Qorti tordna lis-socjeta intimata 
HSBC Bank Malta plc troddilha lura s-somma ta’ erbat 
elef, sitt mija u sittin Euro, (€4,660) ossija elfejn liri maltin, 
liema flejjes gew zbankati minn kont taghha illi kellha 
mas-socjeta intimata, tat-tip savings, numru 134252219, 
minghajr il-kunsens u l-awtorizazzjoni taghha. 
 
Rat ir-risposta tal-Bank intimat fejn eccepixxa, 
prelimiarjament, il-preskrizzjoni kwinkwennali a tenur tal-
Artikolu 2156(f) tal-Kap 16 kif ukoll, fil-meritu, eccepiet illi 
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ma kellha trodd lura ebda flejjes peress illi l-flejjes kienu 
gew zbankati mill-istess rikorrenti u ghalqet il-kont 
bankarju taghha fit 13 ta’ April 2002. 
 
Rat illi fis seduta tal-15 ta’ Dicembru 2010 il-partijiet qablu 
illi kellhom jingiebu provi fuq l-ewwel eccezzjoni tas-
socjeta intimata u l-provi kellhom jinbdew mill-istess 
socjeta intimata. 
 
 
Rat l-affidavit ta’ Dr Daphne Dodebier, bhala avukat fit-
Taqsima Legali tal-Bank intimat, ippresentat fl 14 ta’ 
Jannar 2011 u id-dokumenti esebiti mal-istess affidavit. 
 
Rat l-affidavit ippresentat fit 2 ta’ Frar 2011 ta’ Caroline 
Farrugia, impjegata tas-socjeta konvenuta li kienet 
tahdem bhala supervisor meta inghalaq il-kont bankarju 
tar-rikorrenti u kienet iffirmat id-dokument ta’ eghluq tal-
kont illi gie esebit mis-socjeta intimata a fol 25 tal-process 
bhala Dok HSBC V. 
 
Rat l-affidavit ippresentat fit 2 ta’ Frar 2011 ta’ Frances 
Borg, impjegata ohra tal-Bank intimata, illi kienet 
pprocessat l-eghluq tal-kont u d-dokument fuq gia 
imsemmi. 
 
Rat l-affidavit ta’ Victoria Azzopardi, impjegata ohra tas-
socjeta intimata, illi kienet tahdem bhala ‘counsellor’ u li 
lilha kellmitha r-rikorrenti kellmet biex taghlaq il-kont u 
rredigiet id-dokumentazzjoni kollha wara illi tkun accertat 
ruhha mill-identita’ tar-rikorrenti. 
 
Rat illi fit 22 ta’ Marzu 2011is-socjeta intimata ddikjarat li 
ma kienx fadallha aktar provi. 
 
Semghet ix-xhieda in kontro ezami ta’ Dr Daphne 
Dodebier moghtija fl-14 ta’ Dicembru 2011. 
 
Semghet ix-xhieda ta’ Annie Mizzi w il-kontro ezami 
taghha mightija fil 25 ta’ Mejju 2012. 
 



Kopja Informali ta' Sentenza 

Pagna 3 minn 5 
Qrati tal-Gustizzja 

Rat illi fid 19 ta’ Novembru 2012, il-partijiet qablu li l-
kawza tista tmur ghas-sentenza fuq l-ewwel eccezzjoni 
bil-fakolta’ illi jaghmlu n-noti. 
 
Rat in-nota ta’ sottomissjonijiet tas-socjeta intimata 
ippresentata fil 11 ta’ Dicembru 2012 u in-nota ta’ 
sottomissjonijiet tar-rikorrenti ippresentata fl-14 ta’ Marzu 
2013. 
 
  
Ikkunsidrat 
 
 
Ghalkemm din il-Qorti ser tiddeciedi biss l-eccezzjoni tal-
preskrizzjoni, ikun utili illi ssir riassunt tal-kaz kollu bil-
provi kollha prodotti sa issa. 
 
Illi l-kaz in ezami jikkoncerna talba maghmulha mir-
rikorrenti kontra il-Bank HSBC, fejn hija qieghda tallega li 
l-bank zbankaw il-flus kollha illi hija kellha fil-bank, fl-
import ta’ €4,660, ossija elfejn Liri Maltin, minghajr il-
kunsens taghha, u ghalhekk kiened qed titlob ir-rifuzjoni 
taghhom. 
 
Min-naha taghhom, il-Bank ippresenta xhieda u 
dokumentazzjoni sabiex jiggustifikaw id-difiza taghhom, 
kemm illi l-azzjoni odjerna hija preskritta kif ukoll illi l-
flejjes kienu ingibdu mir-rikorrenti stess. 
 
Jirrizulta illi fit 8 ta’ Jannar 2000, ir-rikorrenti fethet il-kont 
134252219, li sussegwentement sar 013129648050, u 
ddepositat elfejn Liri Maltin. Fil 11 ta’ Jannar tal-istess 
sena, imbghad, iddepositat hames mitt liri maltin ohra, u 
ghalhekk kien hemm bilanc ta’ elfejn u hames mitt Liri 
Maltin. 
 
Fil 15 ta’ Jannar 2000 r-rikorrenti iddepositat ghaxar liri 
Maltin izda gibdet elfejn u hames mitt liri maltin, bir-rizultat 
illi halliet bilanc fil-bank ta‘ ghaxar liri Maltin. 
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Eventwalment, fit 13 ta‘ April 2002, ir-rikorrenti gibdet il-
bilanc li kien ghad fadal fil-bank, li issa kien sar ta‘ hdax-il 
Lira u sitta u erbghin centezmu, u ghalqet il-kont. 
 
Kien biss fit 29 ta‘ Lulju 2008, jigifieri sitt snin wara li 
nghalaq il-kont u tmien snin u nofs wara li ngibed l-import 
kwazi kollu tal-kont, illihija marret il-Bank tinfurmahom illi 
hija kellha kont maghhom ta’ elfejn liri Maltin, liema kont il-
Bank kien gharrafha li ma jesisitix. 
 
Ikkunsidrat 
 
Illi mill-provi prodotti, il-Qorti ma ghandha ebda dubju illi l-
ewwel eccezzjoni tas-socjeta intimata tirrizulta, u dana 
peress illi l-kont bankarju tar-rikorrenti inghalaq fit 13 ta’ 
April 2002 u l-azzjoni odjerna infethet fit 2 ta’ Awissu 
2010, aktar minn tmien snin wara. Apparti minn hekk, l-
import principali tal-kont bankarju tar-rikorrenti kien gie 
irtirat fil 15 ta’ JAnnar 2000, jigifieri ben aktar minn ghaxar 
snin u nofs qabel ma bdiet il-kawza. 
 
Ghalhek certament tali eccezzjoni ta’ preskrizzjoni 
tirrizulta. 
 
Madanakollu, huwa opportun illi isir kumment anke dwar 
il-meritu, minkejja li mhux ser ikollha import fuq id-
decizjoni tal-Qorti. 
 
Ghandu jigi nnutat illi id-dokument ta’ eghluq tal-kont li gie 
ippresnetat mill-bank attur bhala Dok HSBC V juri li dana 
gie iffirmat mir-rikrorenti stess. Harsa lejn il-karta tal-
identita’ tal-istess rikorrenti esebita, animo ritirandi mir-
rikorrenti fuq talba tal-Qorti, u li taghha inzammet kopja, 
turi bic-car illi l-firma li tidher fuq id-dokument tal-Bank 
huwa l-istess bhal dak tar-rikorrenti. 
 
Ghalhekk jirrizulta ben car illi tali kont inghalaq mir-
rikorrenti, u forsi r-rikorrenti nsiet dwar tali fatt. 
 
Dwar il-flejjes migubda mir-rikorrenti f’Jannar 2000, 
ghalkemm il-Bank ma ghandhux dokumentazzjoni dwar 
min iffirma ghal tali depositi u iritrar tal-flejjes, il-Qorti hija 
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konvinta li l-Bank ikun ha il-prekwazjonijiet kollha qabel 
mal-flejjes jigu irtirati u l-probabbilta‘ hija li, bhalma r-
rikorrenti nsiet li ffirmat ghal-eghluq tal-kont, nsiet ukoll illi 
ritrat tali flejjes ukoll.    
  
 
Konkluzjoni 
 
Il-Qorti 
 
Wara illi rat il-provi kollha prodotti u 
 
Wara illi qieset il-fatti kollha fid-dettall 
 
Tghaddi biex taqta u tiddeciedi billi 
 
Tilqa’ l-ewwel eccezzjoni tas-socjeta intimata u filwaqt illi 
tichad it-talba attrici, tiddikjara t-talba meritu tal-kawza 
odjerna bhala preskritta a tenur tal-Artikolu 2156 (f) tal-
Kap 16 tal-Ligijiet ta’ Malta. 
 
Spejjez tal-proceduri odjerni ikunu a kariku tar-rikorrenti. 
 
 

< Sentenza Finali > 
 

---------------------------------TMIEM--------------------------------- 


